

习近平作出重要指示 强调保障党长期执政和国家长治久安方面的重大作用

新华社北京12月20日电 中共中央总书记、中国国家主席、中央军委主席习近平近日作出重要指示强调,我们党历来重视党内法规制度建设,注重运用党内法规管党治党、提高党的执政能力和领导水平。党的十八大以来,党中央坚持全面从严治党、依规治党,严格执行党章,形成比较完善的党内法规体系,制度权威性和执行力不断增强,党内法规制度建设取得显著成绩,积累了新的重要经验。要增强依规治党的自觉性和坚定性,把牢政治方

向,提高政治站位,扛起政治责任,紧紧围绕党和国家工作大局继续推进党内法规制度建设。要发挥好党内法规在维护党中央集中统一领导、保障党长期执政和国家长治久安方面的重大作用,在推进新时代党的建设新的伟大工程、落实全面从严治党方面的重大作用,确保党在坚持和发展中国特色社会主义的历史进程中始终成为坚强领导核心,为全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的中国梦提供坚强政治保证。

全国党内法规工作会议12月20日在京召开。中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁出席会议并讲话。他表示,习近平总书记的重要指示,从统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局的高度,深刻阐明党内法规制度建设在管党治党、提高党的执政能力和领导水平中的重要地位,充分肯定党的十八大以来党内法规制度建设的显著成绩,就深化依规治党、加强党内法规制度建设提出明确要求,为新

程上做好党内法规工作提供了根本遵循。要坚决贯彻落实党中央决策部署和习近平总书记重要指示精神,深入推进党内法规制度建设,使党内法规体系更加完善、制度执行更为严格、制度优势更好转化为治理效能。

王沪宁表示,党的十八大以来,习近平总书记着眼党长期执政和国家长治久安,创造性提出党既要依据宪法法律治国理政,也要依据党内法规管党治党,对加强新时代党内法规制度建设作出许多

重要论断和深刻论述。习近平总书记关于依规治党的重要论述,全面阐述了坚持依规治党、加强党内法规制度建设的基本问题,深化了对党的建设和党长期执政的规律性认识,是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分。新征程上,要全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,全面提高党内法规工作质量,推动党内法规制度建设不断迈出新步伐。

丁薛祥在会上传达了习近平的重要指示并主持

会议。杨晓渡、陈希、郭声琨、黄坤明出席会议。

内蒙古自治区、四川省、中央纪委国家监委、中央组织部、中央和国家机关工委等地方和部门负责同志作交流发言。

各省区市和新疆生产建设兵团党委负责同志,中央和国家机关有关部门、有关人民团体、中央军委办公厅负责同志,有关高校党委负责同志等参加会议。会议以电视电话会议形式召开,各省区市和新疆生产建设兵团设分会场。

王毅出席2021年国际形势与中国外交研讨会并发表演讲

中新社北京12月20日电 中国国务委员兼外交部长王毅20日在北京出席2021年国际形势与中国外交研讨会开幕式并发表题为“2021年中国外交:秉持天下胸怀,践行为国为民”的演讲。

王毅表示,纵观2021年世界形势,全球疫情跌宕蔓延,百年变局加速演进,世界进入动荡变革期。面对前所未有的挑战,各国都在探索应对之道,人类需要作出正确抉择。中国始终站在历史正确的一边,站在人类进步的一边,站在国际公平正义一边,站在广大发展中国家一边。我们在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,秉持天下胸怀,践行为国为民,在全球变局中开创新局,在世界乱局中化危为机,在斗争与合作中勇毅前行。一年

来,最坚定的指引是元首外交,最鲜明的旗帜是构建人类命运共同体,最突出的题目是讲好中国人民和中国共产党故事,最显著的风格是科学应变、积极进取。归结为一条主线:在复杂博弈中服务民族复兴,在风云激荡中推进和平发展。主要体现在九个方面:

第一,面对世纪疫情延宕反复,我们开展卓有成效的抗疫外交,彰显说到做到的大国担当。

第二,面对全球发展多重风险,我们为经济复苏注入新动力,为共同发展提供新机遇。

第三,面对真伪多边主义的较量,我们高举真正多边主义的火炬,坚决维护联合国权威和国际秩序稳定。

第四,面对世界格局深刻演变,我们推动大国关系总体稳定发展,努力构建新

特朗普称中国应为疫情赔偿60万亿美元 中方回应

中新网北京12月20日电 针对美国前总统特朗普称中国应为新冠肺炎疫情赔偿60万亿美元,中国外交部发言人赵立坚20日在例行记者会上表示,反复推责,只会不断提醒世人,究竟谁才是美国疫情惨状的第一责任人。

肺炎确诊病例超过2400万,死亡病例超过41万。无论如何甩锅推责、转移视线,都改变不了那些虚伪政客无视民众生命健康、防控不力的事实。

“反复推责,只会不断提醒世人,究竟谁才是美国疫情惨状的第一责任人。”赵立坚说。

17日,美国前总统特朗普接受福克斯新闻台采访时称,中国毁了整个世界,应为新冠肺炎疫情赔偿60万亿美元。特朗普还称,中国在经济上剥削美国多年。中方对此有何评论?

他表示,所谓“中国剥削美国”完全是无稽之谈。自建交以来,中美两国合作为两国人民都带来巨大利益,中美经贸关系的本质是互利共赢。事实上,美国无理打压中国企业,才是破坏市场经济原则和国际经贸规则的“剥削”行为。

赵立坚表示,特朗普在任期间,美国累计新冠

全球新冠疫苗主产地 中国45亿剂居第一



9月6日,2021服贸会北京首钢园展区,国药集团中国生物展出的全球首发的抗新冠变异毒株二代疫苗。中新社记者 贾天勇 摄

中新网12月20日电 据外媒19日报道,近日,研究全球供应的科学分析公司Airfinit与国际药品制造商协会联合会(IFPMA)共同统计分析得出的数据显示,目前全球新冠疫苗中的大部分都产自中国,为45亿剂,其次是欧洲,为近23亿剂。

全球有41个国家接种过一剂疫苗的人口比例尚不足10%,这些国家大多位于非洲。

与此同时,世界卫生组织推出的新冠病毒疫苗实施计划(Covax),正在为贫穷国家提供更多疫苗。数据显示,截至11月底,可供贫穷国家使用的疫苗总量达到了7.84亿剂。根据Airfinit的估算,即便欧美等富裕国家的所有国民都接种了加强针,到2021年3月,富裕国家依旧还有14亿剂疫苗盈余。

据报道,Airfinit公司估测,2021年以来,全球新冠疫苗产量约为111.5亿剂。

其中,约有45亿剂产自中国,近23亿剂产自欧洲,此外,印度和美国的产量分别约为16亿剂和9.5亿剂。

国际药品制造商协会联合会总干事库尼表示,“在疫苗公平分配的问题上,我们失败过,2022年我们必须做得更好。”

就疫苗专利问题,生物科技新组织主席麦克马利·希斯说,制药商们已经和全球范围内的300多个合作伙伴建立起合作。

该公司分析认为,到2022年6月底,全球还会继续生产87亿剂现有疫苗。不过,如果疫苗生产商需要根据奥密克戎变种对疫苗进行改进,那么产量会减少约37亿剂。

研究还指出,目前,全球疫苗分配特别是在富裕国家和贫穷国家之间,存在巨大差别。

根据统计,目前全球大约有57%的人口都已经至少接种过两剂疫苗。但是在疫苗分配上存在着严重的不均衡。世界卫生组织指出,全

球有41个国家接种过一剂疫苗的人口比例尚不足10%,这些国家大多位于非洲。

与此同时,世界卫生组织推出的新冠病毒疫苗实施计划(Covax),正在为贫穷国家提供更多疫苗。数据显示,截至11月底,可供贫穷国家使用的疫苗总量达到了7.84亿剂。根据Airfinit的估算,即便欧美等富裕国家的所有国民都接种了加强针,到2021年3月,富裕国家依旧还有14亿剂疫苗盈余。

国际药品制造商协会联合会总干事库尼表示,“在疫苗公平分配的问题上,我们失败过,2022年我们必须做得更好。”

就疫苗专利问题,生物科技新组织主席麦克马利·希斯说,制药商们已经和全球范围内的300多个合作伙伴建立起合作。

王毅谈2021年中国外交:探索中美相互尊重、平等交往的新范式

中新网北京12月20日电 中国国务委员兼外交部长王毅20日在北京出席2021年国际形势与中国外交研讨会开幕式并发表演讲。

王毅表示,年初以来,习近平主席应约同拜登总统两次通话,近期又举行首次视频会晤。习近平主席全面阐述中方对中美关系的原则立场,明确提出相互尊重、和平共处、合作共赢的战略框架,为两国关系的健康稳定发展把舵领航。双方外交代表在安克雷奇、天津、苏黎世、罗马等多个

场合深入沟通,中方点出影响中美关系的症结和要害所在,阐明“三条底线”,打出“两份清单”。强调中国不承认这个世界上还有高人一等的国家,美国应当改掉动辄干涉中国内政的老毛病。要求美方不得挑战中国的道路和制度,不得阻挠中国的发展进程,不得侵犯中国的主权和领土完整。经过不懈努力,被非法拘押一千多天的孟晚舟女士平安回国,有力伸张了公道正义。美方亦表示,愿与中国相互尊重,和平共处,加强沟通,管控分

歧,美国不寻求改变中国体制、不寻求通过强化同盟关系反对中国,无意同中国发生冲突。

王毅指出,一年来的折冲和交锋再次说明,中美关系之所以遭遇严重困难与多重挑战,根本原因在于美方对中国和中美关系作出了战略误判。美方一些人内心不愿承认中国的国家也有发展的权利,不愿接受中国不断壮大进步的事实,不愿认同中美可以实现互利共赢的道理,试图拉帮结伙对中国进行围堵打压。美方的错误言

行不仅严重损害两国人民利益,也严重冲击世界和平稳定。对此,中方的态度一贯而且明确:要对话可以,但应当平等;要合作欢迎,但应当互惠;要竞争无妨,但应当良性;要对抗不惧,将奉陪到底。合则两利,斗则俱伤。这是中美半个多世纪交往得出的最主要经验教训,今后的历史必将继续证明这一真理。希望美方切实把两国领导人达成的共识落到实处,践行承诺,取信于人,同中方一道探索两个大国的和平共处之道。

听民意 知民愿 聚众智 2022“我向总理说句话”网民建言征集活动开始

新华社北京12月20日电 12月20日起,中国政府网联合人民网、新华网、中国日报网、光明网等22家网络平台,以及各地区、相关部门政府网站开展2022“我向总理说句话”网民建言征集活动,听取

网民对政府工作的意见建议,推动公共政策进一步完善。活动将持续到2022年全国两会期间。

本次活动设有“企业和个体户”“就业创业”“科技创新”“养老托幼”“教育”“医疗”“疫情防控”“乡村

振兴”等21类话题。网民可登录中国政府网,国务院App,国务院客户端微信、百度、支付宝小程序,以及各相关网站和平台留言。部分有较高参考价值的建言将报送《政府工作报告》起草组,并转有关地方和部

门研究处理。

这是中国政府网连续第八年围绕《政府工作报告》开展网民建言征集活动。在上年度活动中,近1200条有代表性的网民建言被转给了《政府工作报告》起草组。

美国单方面炮制的“与台湾关系法”是非法无效的

中新网北京12月20日电 中国外交部发言人赵立坚20日在例行记者会上表示,美国单方面炮制的“与台湾关系法”将美国内法凌驾于国际义务之上,是非法、无效的。

有记者提问,据报道,17日,美总统国家安全事务助理沙利文出席美外交关系委员会活动时表示,美在台湾问题上立场明确,这是美几十年来维护台海和平稳定所坚持的立场。基于一个中国原则、“与台湾关系法”、美中三个联合公报。美对台和两岸关系政

策的根本目的是确保美永远不需直接回答美是否会协防台湾的问题。美相信有办法可维持现状,而非单方面改变现状。中方对此有何评论?

赵立坚表示,我们注意到有关报道。中方在台湾问题上的立场是一贯的、明确的。他随后做出三点强调:

第一,世界上只有一个中国,台湾是中国的一部分。这既是不容改变的历史和法理事实,也是不容挑战的现状。民进党当局拒绝承认体现一个中国原则

的“九二共识”,不断挑动两岸对立,妄图“倚美谋独”,这才是改变现状,也是台海局势紧张的根源。美国一些势力顽固操弄“以台制华”助长了“台独”势力的嚣张气焰,加剧了台海紧张。

第二,一个中国原则和中美三个联合公报是中美建交和中美关系稳定发展的政治基础。美国单方面炮制的“与台湾关系法”违背美方在中美三个联合公报中所作承诺,违反国际关系基本准则,将美国内法凌驾于国际义务之上,是非

法、无效的。

“美方应该切实恪守的是一个中国原则和中美三个联合公报规定,而不是自己单方面炮制的什么东西。”赵立坚说。

第三,中国实现完全统一是不可阻挡的历史潮流,不会因任何人、任何势力、任何国家而改变。我们敦促美方严肃对待中方立场和关切,在涉台问题上谨言慎行,停止美台军事联系,停止发展美台实质关系,停止向“台独”势力发出任何错误信号,以免严重损害中美关系和台海和平稳定。